

MĚSTSKÉ LÁZNĚ, PRAHA - HOLEŠOVICE

Diana Imrichová
Diplomní projekt
FA ČVUT Praha 2020 - 2021

POSUDEK VEDOUCÍHO ÚKOLU

Zadáním diplomu byla stavba nových městských lázní na nevyužitě ploše v Praze – Holešovicích, v jejíž severozápadním rohu funguje udržovaný park. Pozemek leží v těsné blízkosti řeky, poblíž tržnice, naproti budoucí zástavby Rohanského ostrova. Vlastnímu návrhu předcházela diplomní seminář, kde autorka analyzuje různé souvislosti týkající se místa a jeho kontextu.

Autorka navrhla kompaktní hmotu, hlavními prostory orientovanou na jih směrem k řece. Umístěním v centru nově vzniklého parku se stavba zbavuje přímé konfrontace s okolím a může si dovolit nasadit vlastní měřítko. Ovšemže s mírou, kontext tady stále je. Park je pak navržen pouze v náznaku bez hlubší specifikace, z výkresů mám pocit, že autorka šetřila stromy. Přístup od MHD a parkoviště jsou navrženy logicky na severní straně pozemku, předprostor před vstupem nelze ale nazvat velkorysým. Směrem k jihu stavba nabízí přes plochu venkovních bazénů příjemnější spojení s řekou, podpořeno možností vystoupat na střechu či na ní posedět.

Program je poměrně komplexní a vcelku logicky uspořádán v objemu stavby. Umím si představit, že v praxi by byly provozní detaily korigovány konzultacemi s provozovatelem. Dispozice jsou zvládnuté, přehledné, vystavěné na racionálním principu. Diplomantka věnovala dostatek pozornosti dimenzování ploch pro potřebné technologie. Vlastní bazénová hala má vyváženou proporcii mezi vodními a relaxačními plochami.

Architektonický výraz je založený na sochařsky utvářené hmotě s dominantním travertinovým obkladem v kombinaci s velkými prosklenými plochami. Řešení fasády a konstrukce je naznačeno v řezu, ke škodě věci je absence stínění, zejména na západní, ev. jižní fasádě. Přestože si nepotrpím na monumentální vstupy, tady bych vstup možná chvíli hledal.

Prezentace diplomu je na solidní úrovni, autorka se věnovala vyznačení konstrukčního prvku i rozvržení funkcí.

Průběh práce přes ztížené podmínky byl souvislý s potřebnou mírou dynamiky. Diana Imrichová v diplomu i předchozích projektech prokázala jak zvládnutí řemesla, tak přirozenou schopnost spolupráce, což je důležitý předpoklad pro vstup do praxe.

Předložený diplomní projekt doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou

B – velmi dobře

prof. Ing. arch. Vladimír Krátký
květen 2021